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NYT lukuina 2022–2023

265 kuntaa mukana
toiminnassa

85 %265
6.- ja 9.-luokkalaisista 
noin 85 % osallistuu
Yrityskylään

Yli 1 500 nuorten
perustamaa
harjoitusyritystä

Lähes 200 yritys- ja 
säätiökumppania

1 500200



Tässä tuloskatsauksessa:

• Kotitaustan vaikutus alavalintoihin
• Nuorten alaharkinnat
• Nuorten suhtautuminen työelämään 

ja työelämän kuormitus



NYT Nuorten 
tulevaisuusraportti 2023

• Aineiston keruu tapahtui 4.2.-30.3.

• Koko aineistossa vastaajia 6027, perusasteelta ja toiselta 
asteelta (14- 20 –vuotiaita) 

• Yläaste 3088

• Lukio 1965

• Toisen asteen ammatillinen 974

• Poika 2439

• Tyttö 2963

• Muu 308

• Kotikielenä suomi 4854

• Kotikielenä ruotsi 553

• Kotikielenä muu 620



Kotitaustan vaikutus nuoren 
valintoihin  pitää edelleen 
vahvasti pintansa.













Nuorten alaharkinnat

Mitkä alat kiinnostavat nuoria?



Kaikki vastaajat: 6 027

Kaikkein suosituimmat alat ( % -osuuksia)
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Teknologiateollisuus

Millä aloilla 
voisit harkita 
työskenteleväsi?



Vähemmän mainintoja keränneet alat ( % -osuuksia)

13

13

11

10

10

8

8

8

8

7

7

4

4

3

3

9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Yliopistot, tutkimuslaitokset

Tekstiili-, vaate- ja muotiala

Logistiikka ja huolinta

Maa- ja metsätalous

Taloushallinto- ja kirjanpito

Tietoliikenne ja…

Ympäristöala
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Kirkollinen työ

Ei mikään näistä

Kaikki vastaajat: 6 027

Millä aloilla 
voisit harkita 
työskenteleväsi?



Vastaajia: 3 088

Millä aloilla 
voisit harkita 
työskenteleväsi?

Yläkoulussa opiskelevat
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Ei mikään näistä
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Millä aloilla voisit harkita työskenteleväsi. 
Valitse sinua kiinnostavat toimialat.

2021 2023

Eniten laskeneet alat 2023 vs. 2021



NYT Nuorten tulevaisuusraportti
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Pojat: 26 % teknologiateollisuus
Tytöt: 33 % terveydenhuolto
Muu: 36 % taideala

Millä aloilla voisit harkita työskenteleväsi?
Vastaajat:       Pojat: 2 439       Tytöt: 2 963       Muu: 308



▪ kaupan ala
▪ turvallisuus- ja 

pelastusala
▪ vakuutusala

Sukupuolittuneisuus
ei heijastu
vastauksissa
kaikilla aloilla
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Koulutus periytyy edelleen helposti 
sukupolvelta toiselle. 

Alueelliset erot ovat merkittäviä 
nuorten kesätöihin hakeutumisessa 
ja pitovoimassa.

Epävarmuus omista valmiuksista ja 
suunnitelmista varjostaa 
nuorten tulevaisuudenuskoa

KÄÄNNETÄÄN TYÖELÄMÄPELKO 
TYÖELÄMÄINNOKSI!

Puhutaan nuorille hyvää
työelämästä, mutta ei
vältellä myöskään
haastavampia aiheita, kuten 
sukupuolittuneisuus alavalinnoissa.

Tuetaan jokaisen nuoren valmiuksia tehdä 
omannäköisiään valintoja.

Vastataan nuorten haluun oppia 
työelämästä. Työelämätaitoja voi ja pitää 
harjoitella. Laajennetaan 
työelämäyhteistyötä ja kehitetään TET-
jaksoja.

NYT Nuorten tulevaisuusraportti 2022



Kiitos!
@LinkedIn_Riikka Ahonvala

Riikka Ahonvala
Asiantuntija, nuorten töelämä
Nuorten yrittäjyys ja talous NYT
050 524 2568
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